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2018高考交流群：638558429
高考物理模拟试题——力的相互作用专项练习
选择题(共12小题，每小题4分，满分48分。在每小题给出的四个选项中，有一个或一个以上选项符合题目要求，全部选对得4分，选不全得2分，有选错或不答的得0分。)
1．关于摩擦力，下列说法中正确的是(    )
A．物体受到摩擦力作用时，一定受到弹力作用 

B．只有运动的物体才能受到滑动摩擦力 

C．只有静止的物体才能受到静摩擦力 

D．具有相对运动的两个物体间一定有摩擦力

【答案】A

2．在图中有相同两球放在固定的斜面上，并用一竖直挡板MN挡住，两球的质量均为m，斜面的倾角为α，所有摩擦均不计，则(    )
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A．斜面对B的弹力一定大于mg

B．两球对斜面的压力大小均为mgcosα[来源:学科网ZXXK]
C．B球对A球的弹力大小为mgsinα

D．挡板对B的弹力大小为2mgsinα

【答案】AC[来源:学§科§网]
3．已知两个共点力的合力为50N，分力F1的方向与合力F的方向成30(角，分力F2的大小为30N。则(    )

A．F1的大小是唯一的
B．F2的方向是唯一的

C．F2有两个可能的方向
D．F2可取任意方向

【答案】C
4．下列关于力的说法，正确的是(    )

A．两个物体一接触就会产生弹力 
B．物体的重心一定在物体上
C．滑动摩擦力的方向总是和物体的运动方向相反

D．悬挂在天花板上的轻质弹簧在挂上重2N的物体后伸长2cm静止,那么这根弹簧伸长1cm后静止时，它的两端各受到1N的拉力

【答案】D

5．如图所示，质量为m1的木块受到向右的拉力F的作用沿质量为m2的长木板向右滑行，长木板保持静止状态。已知木块与长木板问的动摩擦因数为μ1，长木板与地面间的动摩擦因数为μ2，则(    )
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[来源:学科网ZXXK]
A．长木板受到地面的摩擦力大小一定为μ2[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




（m1+m2）g

B．长木板受到地面的摩擦力大小一定为μ1m1g
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C．若改变F的大小，当F>μ2（m1+m2）g时，长木板将开始运动

D．无论怎样改变F的大小，长木板都不可能运动

【答案】BD

6．下列说法正确的是(    )
A．凡是在地球表面附近的物体，一定受到重力

B．重力的方向可以竖直向下，也可以垂直向下

C．任何有规则形状的物体，其重心必与其几何中心重合[来源:学科网]
D．重心是重力对物体的作用点，因此重心一定在物体上

【答案】A

7．一只青蛙蹲在置于水平地面上的长木板一端，并沿板的方向朝另一端跳，在下列[image: image4.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




情况下，青蛙一定不能跳过长木板的是(    )
A．木板的上表面光滑而底面粗糙

B．木板的上表面粗糙而底面光滑

C．木板上下两表面都粗糙

D．木板上下两表面都光滑

【答案】AD 

8．在日常生活及各项体育运动中，有弹力出现的情况比较普遍，如图所示的就是一个实例．下列说法正确的是(    )
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A．跳板发生形变，运动员的脚没有发生形变

B．跳板和运动员的脚都发生了形变

C．运动员受到的支持力是跳板发生形变而产生的

D．跳板受到的压力是跳板发[image: image6.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




生形变而产生的[image: image7.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





【答案】BC

9．如图所示，在水平桌面上，用弹簧测力计沿水平方向拉一木块做匀速直线运动，弹簧测力计的示数为20N，木块受到的摩擦力大小是(    )
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A．10N
B．20N
[image: image9.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




C．15N
D．25N

【答案】B

10．物体A的质量为lkg，置于水平地面上，物体与地面的动摩擦因数为μ = 0. 2．从t = 0开始物体以一定初速度υ0向右滑行的同时，受到一个水平向左的恒力F = 1N的作用，则能反映物体受到的摩擦力Ff随时间变化的图像是下图中的哪一[image: image10.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




个?(取向右为正方向，g=10m/s2) (    )
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【答案】A 

11．关于滑动摩擦力，下面说法正确的是(    )

A．滑动摩擦力的方向总是和物体的运动方向相反

B．相互压紧，接触面粗糙的物体之间总有滑动摩擦力

C．相互接触的两物体之间的滑动摩擦力随着压力的增大而增大

D．物体受到的滑动摩擦力的大小和材料的粗糙程度无关

【答案】C
12．把竖直向下的90N的力分解为两个分力，一个分力在水平方向上等于120N，则另一个分力的大小为(    )
A．30N
B．90N
C．120N
D．150N

【答案】D

力的作用：按照考纲的要求，本章内容可以分成三部分，即：牛顿第一定律、惯性、牛顿第三定律；牛顿第二定律；牛顿运动定律的应用。其中重点是对牛顿运动定律的理解、熟练运用牛顿运动定律分析解决动力学问题。难点是力与运动的关系问题。高考中通常会考察动态力学的受力分析问题或是结合图像，牛顿第三定律也是必考内容之一。
正确率：
0-30%：正确率不足30%，说明基础知识相对比较薄弱，需要重新梳理基础知识板块。

30%-50%：正确率不足一半，说明对基本概念有一定的了解，但重难点知识易混淆，部分知识理解存在偏差，对高考题型熟练程度不足，极其容易误入陷阱，需要老师帮忙重新梳理存在偏差的概念。

50%-80%：这部分学生水平在及格线水准以上，这个分数段的学生基础相对比较牢固，但部分知识点存在漏洞，信息处理能力相对欠缺，仍然需要老师帮忙梳理重点知识。
80%以上：注重细节，提升做题熟练程度，提高效率，保证做题的准确率。
（以上题目整理自网络，知识点点评及分析由文都中小学编写，转载请注明出处。更多学习资料可以访问文都中小学：http://www.wdzxx.com进行下载。报名热线：400-061-8818）
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